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75 лет назад, настолько давно, что на свете не было ни меня, ни моих родителей, фашистская Германия напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война. Наши деды и прадеды вели борьбу с фашистскими захватчиками. Цену, которую заплатила каждая семья за победу, страшно представить и невозможно назвать. Мы помним, гордимся, чтим.
Что такое война? Это самое страшное, что может быть. Когда огромные армии, вооружённые смертельными оружиями, сражаются и убивают друг друга. Гибнут не только солдаты, но и женщины, дети, старики.

22 июня 1941 года в 4 утра фашистская Германия под руководством Гитлера напала на нашу землю. Противники пытались захватить мою Родину, её богатства, уничтожить народ или сделать своими рабами. Фашисты были очень сильны и хорошо вооружены. У них было больше танков, пушек, самолётов, хорошо обученных солдат. Немцы напали на нас неожиданно, нанесли удар сразу в нескольких местах на границе, начали бомбить наши города и быстро продвигаться вглубь страны. Это было очень тяжёлое время. Наши войска отступали несколько месяцев. Весь народ

помогал армии. Люди работали целыми днями, с утра до вечера, без выходных, делали пушки, снаряды, винтовки, танки, собирали урожай, пекли хлеб, шили одежду и обувь для наших солдат. Даже дети помогали, как могли. Работали со взрослыми, как тогда говорили: «Всё для фронта, всё для победы!».

Гитлеровцы рассчитывали расправиться с нами, но мужество, бесстрашие русского характера дали о себе знать. Мы потеряли 27 миллионов человек - убитых, пропавших без вести, умерших от голода. А это большая потеря, почти в каждой семье кто-то погиб или пострадал. Но мы смогли защитить свою страну, выстояв, вытерпев и победив!

С каждым годом становится всё меньше и меньше свидетелей тех дней. Многих уже нет с нами, но пока живы ветераны и труженики тыла, их помнят, знают и ценят всё то, что они сделали для всей страны.

Мой прадедушка тоже участвовал в войне. Его звали Худавердян Саркис Антонович. Он родился в 1900 году. Имел звание сержанта. На войну был призван в 1941году. Место призыва: Шемахинский РВК (Районный

военный комиссариат), Азербайджанская ССР (Советская Социальная Республика), Шемахинский район.

За проявленный героизм представлен к Ордену Славы 3 степени (21.04.1945) и Ордену Красной Звезды(11.05.1945).

В бою под Томашувом огнём из пушки он уничтожил две пулемётные точки противника и семь немецких солдат. На плацдарме западного берега реки Одер во время атаки немцев 7.04.1945 года он уничтожил огнём своей пушки 3 огневые точки и 2 немецких солдат, помог батальону отразить атаку немцев. Также в бою с немецкими оккупантами на плацдарме южнее Франкфурта 14.04.1945 года проявил себя как бесстрашный артиллерист, под сильным артогнём противника прямым попаданием уничтожил вражеский танк. При отражении контратаки уничтожил четырёх гитлеровцев из винтовки, за что был представлен к боевым наградам.

После войны он вернулся в родное село. Прожил ещё долгую жизнь.

К сожалению, не каждому удалось пройти всю войну. Меня очень потряс рассказ моей одноклассницы про свою прапрабабушку. Её звали Юлия Андреевна Панаиоти. Она родилась в Баксане в семье учителей. После школы поступила в художественный техникум в Ростове. Много рисовала. Ей очень нравился Кавказ. Часто она отражала красоты его природы. После того как окончила техникум, поступила в Харьковский художественный институт. Здесь же и познакомилась Юля со своим будущим мужем Сергеем. У них должен был родиться малыш. Но началась война. Мужа забрали на фронт. А девушку вместе с институтом эвакуировали в Нальчик. Юлия начала работать при военном госпитале, помогая раненым и тяжелобольным солдатам. Здесь она и познакомилась с Катей Савченко. Стали они неразлучными подругами.

Пришло время, когда немцы захватили и Кабардино-Балкарию, тогда девушки решили стать партизанками. 6 августа 1942 года образовались партизанские отряды, и Юля с Катей присоединились к ним. На задания всегда ходили вдвоём, из-за наблюдательности и хорошей памяти стали лучшими разведчицами. Юле очень хотелось помогать людям в этой ужасной войне, и даже когда командир, узнав о её беременности, хотел отправить домой, она отказалась. Также ей пригодилось художественное образование, для того чтобы рисовать на платке схему расположения и количество фашистских войск и военной техники. Неоднократно девушки

переходили через линию фронта вглубь расположения немецких частей, чтобы добыть ценные сведения для штаба. Но однажды беда с ними всё - таки случилась. 21 сентября 1942 года Юля и Катя возвращались из очередной разведки, их заметили и задержали фашисты. Над ними жестоко издевались, пытали, били, но они молчали, защищая свою Родину. Юлю решили казнить в центре Баксанёнка, на шею повесив фанеру с надписью « Я – Партизанка ». И на глазах у жителей зверски повесили. Катю тоже повесили через несколько дней, но в другом селе.

За отвагу, бесстрашие и мужество, проявленные в борьбе с гитлеровцами во время Великой Отечественной войны, её наградили орденом

« Отечественной войны » 1 степени посмертно, а также в честь Юлии Панаиоти названа улица и школа, напротив которой стоит памятник «Слава павшим героям» и слава отважной партизанке Панаиоти Юлии Андреевне.

Я горжусь тем, что мои предки участвовали в войне. Они смогли устоять перед фашистами, не предать Родину, а честно выполнить гражданский долг.

«Я умираю, но не сдаюсь, Прощай, Родина!» - слова, написанные штыком одним из погибших солдат на стене Брестской крепости. Это были не только слова прощанья, но и клятва. И они её сдержали, не сдались врагу, а честно победили в этой кровопролитной, беспощадной войне.

Война продолжалась долгих 4 года, последний день войны - 9 мая. Мы празднуем в этот день Великую победу Советского Союза над фашистской Германией. Это самая героическая страница в истории нашей страны. Нужно всегда помнить об этом героическом подвиге нашего народа. Прошло уже много времени с того дня, но остались ещё живы ветераны войны. Я бы хотела посвятить им, написанное мною стихотворение:


Вас осталось очень мало,
Тех солдат бессмертного полка,
Тех, кто видел смерть живого,
Что поделать, ведь была война.

Вы хотели лишь покоя,
Нужно было только подождать,
Не боясь, Вы шли на поле боя
И смогли победу одержать.

Спасибо Вам, ветераны войны,
За то, что стойко воевали,
Всё Вы стерпели, отстояли,
Спасибо, что Россию сберегли!
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