ОПИСАНИЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Образовательная программа начального общего образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №2» (далее – МБОУ «Гимназия №2») разработана в соответствии с нормативными документами.

Цель реализации основной образовательной программы начального общего образования — обеспечение выполнения требований федерального государственного стандарта начального общего образования (далее - ФГОС НОО).

Достижение поставленной цели при разработке и реализации МБОУ «Гимназия №2» основной образовательной программы начального общего образования предусматривает решение следующих основных задач:

–      формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

–      обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

–      становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости;

–      обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

–      достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее - дети с ОВЗ);

–      обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

–      выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и кружков, организацию общественно полезной деятельности;

–      организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;

–      участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников МБОУ «Гимназия №2» и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды;

–      использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий деятельностного типа;

–      предоставление обучающимся возможности для эффективной самостоятельной работы;

–      включение обучающихся в процессы познания и преобразования внешкольной социальной среды (города).

Все компоненты образовательной программы разработаны на основе ФГОС НОО. В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход. Основная образовательная программа начального общего образования с учетом особенностей уровня начального общего образования как фундамента всего последующего обучения.

Образовательная программа содержит следующие разделы:

1.Целевой раздел

1.1.Пояснительная записка

1.2.Планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы

2.Содержательный раздел

2.1.Программа формирования у обучающихся универсальных учебных действий

2.2.Программы отдельных учебных предметов, курсов

2.3.Программа духовно-нравственного воспитания, развития обучающихся при получении начального общего образования

2.4.Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни

2.5.Программа коррекционной работы

3.Организационный раздел

3.1. Учебный план начального общего образования

3.2.План внеурочной деятельности

3.3.Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с ФГОС
Образовательная программа представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МБОУ «Гимназия №2». Программа обеспечивает жизнедеятельность, функционирование и развитие МБОУ «Гимназия №2» в соответствии с основными принципами государственной политики РФ в области образования, изложенными в Федеральном законе Российской Федерации №273-ФЗ от 29.12.2012г. «Об образовании в Российской Федерации».

ООП НОО разработана с учётом санитарно – эпидемиологических требований к условиям организации обучения в общеобразовательных организациях, направленных на охрану здоровья обучающихся при осуществлении деятельности по их обучению и воспитанию.

Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «Гимназия №2» являются одним из важнейших механизмов реализации требований ФГОС НОО к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу. Они представляют собой систему обобщенных личностно ориентированных целей образования, допускающих дальнейшее уточнение и конкретизацию, что обеспечивает определение и выявление всех составляющих планируемых результатов, подлежащих формированию и оценке.

Система планируемых результатов дает представление о том, какими именно действиями – познавательными, личностными, регулятивными, коммуникативными, преломленными через специфику содержания того или иного предмета – овладеют обучающиеся в ходе образовательной деятельности. В системе планируемых результатов особо выделяется учебный материал, имеющий опорный характер, т. е. служащий основой для последующего обучения.

При получении начального общего образования устанавливаются планируемые результаты освоения:

–      междисциплинарной программы «Формирование универсальных учебных действий», а также ее разделов «Чтение. Работа с текстом» и «Формирование ИКТ-компетентности обучающихся»;

–      программ по всем учебным предметам.

К числу планируемых результатов относятся:

- Личностные результаты;

- метапредметные результаты;

- предметные результаты.

Одним из инструментов для оценки динамики образовательных достижений служит портфолио достижений обучающегося. Портфолио достижений представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс и достижения обучающегося в различных областях.

Предметом итоговой оценки освоения обучающимися ООП НОО является достижение предметных и метапредметных результатов освоения ООП НОО, необходимых для продолжения образования.

Рабочие программы по учебным предметам начальной школы разработаны в соответствии с требованиями к результатам (личностным, метапредметным, предметным) освоения основной образовательной программы начального общего образования ФГОС НОО.

Рабочие программы учебных предметов, курсов, в том числе внеурочной деятельности обеспечивают достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования и разрабатываются на основе требований к результатам освоения ООП НОО с учетом программ, включенных в ее структуру.

Программа духовно-нравственного воспитания и развития обучающихся разработана в соответствии с требованиями ФГОС НОО, на основании Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, с учётом реализации УМК «Школа России», УМК «Перспективная начальная школа» и опыта реализации воспитательной работы (гражданско-правового образования, патриотического воспитания) МБОУ «Гимназия №2».

Программа коррекционной работы в соответствии с требованиями ФГОС НОО направлена на создание системы комплексной помощи детям с ОВЗ в освоении основной образовательной программы начального общего образования, коррекцию недостатков в физическом и (или) психическом развитии обучающихся, их социальную адаптацию.

Учебный план фиксирует трудоемкость, максимальный объем учебной нагрузки обучающихся при 5 дневной неделе обучения в начальной школе; определяет перечень учебных предметов и время, отводимое на их освоение и организацию; определяет последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики и иных видов учебной деятельности по классам и учебным годам;

1-4 классы обучаются в режиме 5- дневной учебной недели (1 смена). 
Учебный план в 1-4 классах состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, включающей внеурочную деятельность

План внеурочной деятельности обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности, для реализации внеурочной деятельности в МБОУ «Гимназия №2» выбрана оптимизационная модель.

МБОУ «Гимназия №2» располагает достаточными условиями, способными обеспечить реализацию ООП НОО.

Основным механизмом достижения целевых ориентиров в системе условий является чёткое взаимодействие всех участников образовательного процесса, реализация деятельности всех субъектов образовательного процесса в соответствии с сетевым графиком.

