Описание основной образовательной программы среднего общего образования

Основная образовательная программа среднего общего образования (далее - ООП СОО) разработана
в соответствии с требованиями федерального компонента  государственного образовательного стандарта среднего общего образования (далее — ФКГОС СОО). Основная образовательная программа среднего общего образования реализуется с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

Образовательная программа регламентирует:
· организационно-педагогические условия и содержание деятельности Гимназии  по реализации ФКГОС СОО;
· содержание образования и комплексные условия освоения ООП СОО;
· процедуры оценочной деятельности и механизмы учета достижения обучающихся;
· процессы управления реализацией образовательной программы среднего общего образования.

Образовательная программа включает:
-Целевой раздел, определяющий общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации ООП СОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов
-Содержательный раздел, определяющий общее содержание среднего общего образования и включающий образовательные программы, ориентированные
на достижение результатов.
-Организационный раздел, определяющий общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации ООП СОО.
Срок реализации образовательной программы - 2 года.
Основная образовательная программа среднего общего образования МБОУ «Гимназия №2» создана с учётом особенностей и традиций образовательной организации, Программы развития Гимназии.
Цель образовательной программы: обеспечение выполнения требований государственного образовательного стандарта для качественного обновления образования, для достижения планируемых результатов в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта, потребностями и возможностями обучающихся, индивидуальными особенностями их развития  и состояния здоровья.
Основные организационно-педагогические задачи:
- обеспечение соответствия ООП СОО требованиям государственного образовательного  стандарта;
-создание условий для развития у обучающихся культуры умственного труда, навыков самообразования, и исследовательской деятельности;

- обеспечение преемственности основного общего и среднего общего образования;

- создание условий для формирования готовности учащихся к осознанному выбору дальнейшего направления обучения и профессионального определения;

-сохранение и укрепление здоровья обучающихся, формирование навыков здорового образа жизни

